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Sitzung des Gemeinderats vom 06. Juli 2015 
 
 
1.  Vorlage von Bauanträgen 
 

Der Gemeinderat stimmt folgendem Vorhaben zu: 
 

 Abbruch der Lagerhalle für Getreide, Pflanzenschutzlager, Büro, Gartencenter, Bleuelhag1, 
Flst.Nr. 4412 
 

 
2.  Wasserversorgung in Mühlhausen-Ehingen; Vorstellung eines Sanierungskonzeptes 
  
Gemäß Beschluss des Gemeinderats wurde das Ing.Büro Miltenberger und Schmid (IMS) beauftragt, 
eine Studie zur Wasserversorgung der Gemeinde zu erstellen. Das Ing.Büro IMS hat die Wasserver-
sorgungsanlagen untersucht und eine Prioritätenliste ausgearbeitet für die Sanierung und Optimie-
rung der Wasserversorgung. Zudem wurde untersucht, ob eine etwaige Wiederinbetriebnahme der 
Mägdebergquellen wirtschaftlich ist. Die Studie wird dem Gemeinderat vorgestellt. 
 

Gemäß der Prioritätenliste ist eine Investitionssumme von rund 800.000 EUR erforderlich, um die 
Wasserversorgungsanlagen wieder auf den aktuellen Stand der Technik zu bringen. Im Zuge der 
Haushaltsplanung 2016 soll über die Umsetzung und Finanzierung der verschiedenen Maßnahmen 
beraten werden. 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass aus Gründen der Wirtschaftlichkeit die Mägdebergquel-
len dauerhaft nicht mehr Bestandteil der Wasserversorgung der Gemeinde sind. Dies wird dem Land-
ratsamt (Unteren Wasserbehörde und Gesundheitsamt) mitgeteilt. 
 
 
3. Feststellung der Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2014 
  

Der Bürgermeister erläutert die wichtigsten Zahlen und Ergebnisse der Jahresrechnung 2014. Die 
Zuführung zum Vermögenshaushalt beträgt 829.190 EUR und ist damit um 529.190 höher als im 
Planansatz. Auch den Rücklagen konnten 763.951 EUR zugeführt werden; im Haushaltsansatz wur-
de von einer notwendigen Rücklagenentnahme ausgegangen. Der Rücklagenbestand zum 
31.12.2014 beträgt damit 2.534.045 EUR. Der Schuldenstand der Gemeinde zum 31.12.2014 beträgt 
1.208.783 EUR. Er bedankt sich beim Gemeinderat und der Verwaltung für die gute Arbeit und das 
finanziell sehr positive Ergebnis. 
 

Der Gemeinderat stellt die Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2014 einstimmig fest. 
 
 
4. Strategiepapier zur Zusammenarbeit des Landkreises mit den Städten und Gemeinden 
    bei der Unterbringung von Flüchtlingen  
 

Bürgermeister Lehmann bemerkt, dass die Gemeinde weiterhin dringend zusätzlichen Wohnraum für 
die Flüchtlingsunterbringung benötigt. Wer freien Wohnraum zur Verfügung stellen kann, soll sich mit 
der Gemeinde in Verbindung setzen. Gegenwärtig sind in Mühlhausen-Ehingen 9 Flüchtlinge unter-
gebracht; voraussichtlich 7 weitere Personen werden in den kommenden Monaten in der ehemaligen 
Grundschule in Ehingen untergebracht. Es wird bis Jahresende Platz für weitere 16 Personen benö-
tigt.  
 

Das Strategiepapier soll vom Kreistag in den kommenden Wochen beschlossen werden. Der Ge-
meinderat nimmt Kenntnis. 
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5. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 

Keine 
 
6. Anfragen aus der Mitte des Gemeinderates 
 

Es wird mitgeteilt, dass in der Mägdeberghalle nach dem Übungsbetrieb das Duschwasser kalt sei. 
Der Bürgermeister führt aus, dass die Verwaltung den Sachverhalt prüft. 
 

 
7. Bürgerfragestunde 
 

Ein Zuhörer frägt nach, ob durch den Wegfall der Mägdebergquellen auch die dortigen Wasser-
schutzzonen aufgehoben werden. Bürgermeister Lehmann teilt mit, dass dies nicht der Fall sei. 
 
 


